

# 美國「媽媽」情牽聽障娃



美國人瑪麗和孩子們在一起。香港文匯報記者葉臻瑜攝

大話八閩 香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報導)幼時偶得一個繪着中國娃娃的杯子,讓美國人瑪麗從此喜歡上了中國孩子,並最終成為了福建新希望康復學校創校校長。學校成立3年來,幫助眾多聽力殘障的孩子進行康復訓練,帶着他們進入精彩的有聲世界。

瑪麗說,她對中國孩子的愛,源自四、五歲時學校分給她的一隻杯子。「每個人的杯子上都有一個娃娃圖案,我分到了一個中國娃娃,我至今還保存着這隻杯子。」首次來到福建時,瑪麗在朋友的安排下前往福州羅源縣一家聽障學校,在那裡她第一次見到了一位名叫陳楠的聽障兒,「我一看見她,就覺得她像極了兒時看過的那個中國娃娃。」

## 賣車籌錢 助聽障兒手術

時隔不到一年,瑪麗再次來到羅源聽障學校。這一次她還帶去了助聽器,希望能幫助這些孩子。但由於是先天致聾,助聽器對陳楠沒有什麼幫助,家人也無力支付她的醫藥費。由於重度聽力障礙,陳楠重回有聲世界的唯一希望,就是進行人工耳蝸手術。為了籌集陳楠的手術費,「母愛」爆棚的瑪麗賣掉了轎車,用所得的27,500美元幫助陳楠成功完成了這項手術。

在陳楠手術成功後,瑪麗又有了新想法。聽障孩子有了助聽器,並不代表聽力的恢復。她覺得,更為關鍵的是需要一個能夠提供調試聽力和康復訓練的場所,幫助他們進行系統的康復訓練,「整整9個月我沒有把這個想法告訴任何人」。2008年4月16日,瑪麗如願在福建福州羅源縣創辦了新希望康復中心,一所非盈利慈善公益機構,這所學校成為更多小「陳楠」的家。

## 條件所限 呼籲社會關注

目前,學校裡有19名聽障兒,3名老師和2名志願工作者。瑪麗說,自己和學生最經常的溝通方式是手語的「我愛你」。

貧困家庭的孩子在這裡接受康復訓練是免費的。對於家庭條件稍好的,康復中心會請家長提供部分雜費,或帶一些米、油之類的生活物品,以彌補康復中心的資金缺口。對於未來的計劃,瑪麗告訴記者,由於目前康復中心條件有限,並不能接納太多的聽障兒童,還需要社會各界的關注。

# 愛郎變女郎 氣煞女大學生

香港文匯報訊 據《福州晚報》報道,女大學生蘭某和「白馬王子」同床共枕半年,對方一直規規矩矩不越雷池,蘭某深為對方的保守和體貼感動。當最終發現「白馬王子」是女性時,蘭某氣得差點暈過去。

據蘭某說,她上網時認識了一名自稱姓劉的湖北男子,雙方最終相互表白成為男女朋友。為了能在一起,蘭某辭掉工作來到福州。可是,每當兩人情到濃時,「男朋友」都會表示,沒有合法的手續,我們不可以這樣。如此的保守與體貼,令蘭某頗為感動。但生活半年時間後,「男朋友」開始常因小事打罵蘭某,終於忍無可忍的蘭某報警求助。而警方調查時發現劉某竟是女兒身,這更讓蘭某悔不當初。

# 鷺島熱捧台味夜市

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導)牛肉麵、大腸包小腸、紅糟肉圓……新鮮出爐的台灣夜市明星小吃、特產攤位在廈門中山路步行街,吸引10萬民眾和遊客蜂擁而至,台灣業者連連感歎「材料帶少了」。

作為真正台灣夜市首次集體登陸,此次共聚集了11個知名夜市的200多種小吃特產。不但涵蓋台灣北中南風情,且從原料、製作工具到調料,甚至是鍋碗瓢盆都是從台灣搬來,以求達到原汁原味。

## 原汁登陸 業者歎材料帶少了

高雄六合夜市無骨雞腳凍是不少大陸老饕最愛。攤主李保齡將40公斤食材跨海運到廈門,「第一天開市我就知道帶少了,6個小時就賣了30多斤。」李保齡說,雞腳凍的製作工藝非常獨特,加之吃的時候先冰過,口感就十分彈牙。「搭配我們獨家秘製的混合大蒜、青椒的輔料,相得益彰!」李保齡不斷向來往的遊人推介自己的小吃。

而在墾丁山豬肉香腸攤前長長的隊伍中,總能看到學生身影。廈大學生小陳說,「昨天嚐了這個香腸覺得味道真的很好,雖然15塊錢有些貴,還是推薦同學來試一試。現在都等了20多分鐘了。」攤位上,忙着烤製香腸的排灣族大叔滿臉微笑,他告訴記者,2,000多條山豬肉香腸和調製的醬料全部是從台灣帶來。「現在到處找人再幫我們帶一些貨過來,要不估計明晚就空倉啦。」

近日到廈門旅遊的外地遊客因遇到此次台灣夜市,也大呼吃得過癮。有遊客向記者表示,每天旅遊景點參觀完,都會趕到中山路品嚐小吃,「太多沒有吃過的東西了!」澎湖張女士的攤位前,擠滿了好奇詢問「海燕窩」的客人。張女士不僅仔細講解,還親自上陣,現場



炎災夏日來一份基隆的芋圓冰品,廈門市民樂開懷。香港文匯報記者米南攝

## 標明地址 期陸客自由光顧

記者注意到,台灣小吃今次登陸,不僅讓暫無機會遊台灣的大陸客領略到各式地道寶島美食,更讓跨海而來的店家

賺得盆滿鉢滿,並為自己的產品攢足了人氣。不少攤位特別用大字標出在台灣的地址和聯繫電話,或是展示兩岸名人光顧小店的照片。攤主們說,這也是免費的廣告,希望能給大陸民眾留下印象,將來到台灣自由行時能按圖索驥。



定光佛是中國歷史上唯一被正式賜封「定光佛轉世」的高僧,是全球一億多客家人的「保護神」。香港文匯報記者盧麗寬攝

# 兩岸客家人聚福建 同拜保護神定光佛

香港文匯報訊(記者 盧麗寬 龍岩報導)日前,福建武平縣定光佛祖廟均慶寺舉行盛大的祭典朝拜活動,兩岸萬餘名客家人鄉親共祈世界和平、兩岸鄉親幸福安康。

據了解,定光佛是中國歷史上唯一被正式賜封「定光佛轉世」的高僧,是全球一億多客家人的「保護神」。據記載,武平定光佛是福建泉州府同安人,俗姓鄭名自嚴,北宋初

期於武平岩前獅岩「修煉成佛」。傳說中的定光佛神通廣大,佛法無邊,救苦救難,被老百姓尊稱吉祥神、保護神。隨著客家人的繁衍遷徙,定光佛信仰也在台灣落地生根。上世紀90年代末,在武平選出土「台灣府信善樂助建造仙佛樓重裝菩薩碑」,上刻「大清雍正十一年次歲癸丑孟春」,碑正反兩面共刻有960名台灣信男善女的姓名和捐助數量。

# 閩港觀鳥會 攜手拯救勺嘴鷸

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉、特約通訊員 楊金 福州報導)由國際鳥盟、香港觀鳥會、福建省觀鳥會等聯合舉辦的「拯救勺嘴鷸在中國濕地家園」宣教公益行動啟動儀式日前在福州舉行。

記者了解到,該項目計劃2011至2012年,於江蘇和福建開展為期二年的勺嘴鷸調查及保育宣傳活動,目的是提高公眾對水鳥保護的關注,特別是勺嘴鷸在中國內地沿海



勺嘴鷸個頭小巧,有奇怪的湯匙形狀的嘴巴。

# 兩岸齊天大聖信眾 順昌朝聖謁祖

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報導)兩岸齊天大聖信眾聚首祖地福建順昌朝聖謁祖,共祈海峽兩岸和平發展。據介紹,齊天大聖具有「降妖伏魔、除惡劫邪、信念堅定、百折不撓」的能力和形象,廣受兩岸民眾崇拜。

台灣客家黨主席溫錦泉表示,南平寶山上「齊天大聖祖廟」,以及順昌全縣唐宋元明時期遺留下來的

各形態文物,充分證實順昌是齊天大聖信仰發源地,是齊天大聖祖地。他說,閩台兩地一衣帶水,語言相通、習俗相近、親情相融,齊天大聖信仰更是一脈相承,香火同爐。兩岸互動,共同舉辦齊天大聖文化交流活動,弘揚齊天大聖文化,必將成為兩岸交流、交往的文化紐帶和精神橋樑。



## 款項全數撥捐「仁愛堂環保園塑膠資源再生中心」

根據環保署香港固體廢物監察報告的統計顯示,香港人每日棄置超過1700公噸塑膠廢物。地球要完全分解一件塑膠製品需時400年,可見塑膠對環境造成之破壞。大家樂特別關注環保問題,近日舉行「環保餐廚換購行動」,推廣減用即棄餐廚,而換購行動所得款項全數撥捐「仁愛堂環保園塑膠資源再生中心」,推動減廢及支持塑膠再生雙管齊下,呼籲全港市民一同參與,「愛生活,愛地球」。

仁愛堂轄下的「仁愛堂環保園塑膠資源再生中心」是全港唯一進行本地廢棄塑膠回收及資源再生的機構,成立目的有四:一為回收本地廢棄塑膠進行分類及加工處理等步驟成為再生資源;二為透過公開招標將再生物料售回現存市場業界,用以製造有用的產品;三為推動環保教育;四為提供就業機會給新界西區居民。根據仁愛堂總監(企業營運及發展)黃榮堯表示,該中心成立以來處理接近一千公噸廢棄塑膠,經過分類、清洗、破碎及拉粒等四個步驟,廢棄塑膠便可再生成有用的塑膠原料。在回收的廢棄塑膠中,接近80%經該中心處理後可以循環再用,減輕堆填區的負荷,同時為回收的廢棄塑膠提供合乎環保原則的出路。

## 宣揚佛法 普度眾生 專訪格扎仁波切

尼泊爾大圓滿吉祥獅子佛學院總監格扎仁波切指出,全球近年天災人禍頻仍,受影響國家及地區的人民痛失家園,流離失所,這是因果業報使然,只要大家發心學佛,發善心,世間各種動盪不安,將可迎刃而解。

格扎仁波切經常作全球弘法之行,最近到了香港,為今年七月一日至三日舉行的第二屆「蓮花生大士銅色吉祥山真實壇城」大法會進行籌備工作。他在接受專訪時指出,近年天災人禍特別多,涉及的因素千絲萬縷,但總結起來,皆是因果問題。信佛、信因果的人,都知道凡事都是因果,因緣造成,當中很多是人為的。基本上,人們破壞環境,對大地造成破壞,出問題也是正常的,因為你造了一個不好的因,自然有不好的果,絕對沒有不好的因帶來好果報,或好的因帶來不好果報的道理。

至於近年出現的一些地區性紛爭,最終以戰爭流血收場的問題,格扎仁波切認為,主要原因是人們貪財,貪圖個人利益,把他人生死置諸不顧,這是戰爭的肇端。從歷史上看,哪個年代沒有戰禍,正好反映出歷代的人都是財迷心竅。我們現在生活的地球,並不是淨土,是在六道輪迴上的一個點,肯定是痛苦的,現在世局越來越亂,加上科技進步、消息靈通,第一時間知道事情的人很多,令社會變得

人人自危。



尼泊爾大圓滿吉祥獅子佛學院總監格扎仁波切

對於目前社會上人心虛怯,小小事情可引來重大動盪的現象,格扎仁波切強調,只要人們虛心的靜下來,好好學習佛法,進而互相分享佛法,內心有了安樂之因,思想上有了一個穩定的基礎,心地才会有喜樂。學佛是學習如何把個人修為提升至更高層次,佛法講求隨喜、樂意,人們在學佛的路途上,無論是大乘或小乘,都是沿著同一條道路前進,追隨的只有佛陀一位導師。

## 循循善誘 細心調節

談到全球弘法活動,格扎仁波切表示,他的上師堪布闍瑪仁波切經常開示說,傳揚佛法最重要的是普度眾生,所以要去很多地方,雖然不同國家人民的民族性、語言、文化等等不盡相同,同一族群的人的慧根亦有差異,但只要多溝通、多表達,按照不同的人、不同的想法,好像老師因材施教一樣,視乎各人的層次及程度,跟大家多講佛法,也有很多人明白佛理,得到啟示。至於一時未能開悟的,亦須循循善誘,細心調節。當代有很多人不同程度的煩惱,就如疾病也分大病及小病,大病須要大醫生治理,小病普通的醫生也可以處理。佛法不可以亂講,也不可以講錯。然而,佛法不一定須要由上師來講,在家居士亦可弘揚佛法。上師猶如大醫生,專責治理大病,在家居士猶如普通醫生,平日一些小病痛亦可以應付裕如。

格扎仁波切最後表示,學習佛法,最終是要解決六道輪迴的煩惱,他的最大希望,是要把佛法講好,把佛法傳揚開去。講佛法不可以為自己來講,目前社會上,朋友或人與人之間,除了要有好的思想品德外,大家更應互相分享。他認為,學佛要多學、多聽,但聽法是根,每個人都一樣,每天都要吃飯,除此之外更要懂得分享,聽與不聽是一回事,但人們總是看見他人有問題,自己的問題常看不見,這正是人們須要改善之處。他奉勸大家,要有清淨心、清淨觀,把思想及心態改變過來,才可看出問題的根本所在,從而解決問題及煩惱,達致社會太平,世界和樂。